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ΛΑΘΡΟΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗ

Στη συνάντηση στης Ρώμης (30.05.02) των υπουργών Εσωτερικών της Ε.Ε., καθώς και των 
13 υποψηφίων χωρών για ένταξη στην Ένωση, με θέμα τη δημιουργία μιας ευρωπαϊκής 
Αστυνομίας Συνόρων, καθώς και τον αυστηρό έλεγχο των αεροδρομίων για την καταπολέμηση 
της παράνομης μετανάστευσης στις χώρες της Ε.Ε.,η Ιταλία, η Ισπανία, η Γερμανία, η Γαλλία 
και το Βέλγιο ήδη παρουσίασαν τις προτάσεις τους σε ένα πρόχειρο κείμενο και πέτυχαν μια 
ευρεία συμφωνία από τις υπόλοιπες ευρωπαϊκές χώρες.

Ο ισπανός Υπουργός Εσωτερικών και Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης Μαριάνο Ραχόϊ, δήλωσε 
ότι δεν πρόκειται για τη δημιουργία ενός ευρωπαϊκού FB\I αλλά στο να αυξηθεί περισσότερο η 
συνεργασία για να υπάρξει μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα στον έλεγχο της 
λαθρομετανάστευσης.

Ο κ.Ραχόϊ υπογράμμισε ότι είναι σημαντικό να καταλάβουν οι χώρες μέλη της Ε.Ε., καθώς και 
οι 13 υποψήφιες για ένταξη χώρες ότι η παράνομη μετανάστευση είναι ένα πρόβλημα όλης της 
Ευρώπης, δεδομένου ότι οι πολίτες της Ευρώπης ζουν σε ένα έδοφος χωρίς σύνορα. Σύμφωνα 
με τον Υπουργό, και αντίθετα από τη γενικευμένη εντύπωση, η βασική είσοδος της παράνομης 
μετανάστευσης είναι τα διεθνή αεροδρόμια. Τα συμπεράσματα του κειμένου που 
επεξεργάσθηκαν οι 5 προαναφερόμενες χώρες και διετυπώθηκαν σε ένα νέο κείμενο 16 
σημείων θα συζητηθούν διεξοδικά στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Κορυφής της Σεβίλλης.

Οι προτάσεις της ισπανικής Προεδρίας της Ε.Ε. για την υιοθέτηση στη Σύνοδο Κορυφής της 
Σεβίλλης μιας σκληρής κοινής πολιτικής κατά της λαθρομετανάστευσης, αρχίζει να ανησυχεί τις 
χώρες της Νότιας Μεσογείου, οι οποίες κρατούν στάση αναμονής για τα αποτελέσματα της 
Συνόδου.

Σύμφωνα με δηλώσεις του ισπανού υπουργού Εσωτερικών και Αντιπροέδρου της 
Κυβέρνησης Μαριάνο Ραχόϊ, η Κυβέρνηση μελετά «σοβαρά» μια μεταρρύθμιση του 
μεταναστευτικού Νόμου, που βρίσκεται σε ισχύ από τον Ιανουάριο του 2001, σε 
σκληρότερη κατεύθυνση με στόχο την εναρμόνισή του με αυτούς των άλλων 
ευρωπαϊκών κρατών, και κυρίως με αυτόν της Γερμανίας.

Ο ισπανός Πρωθυπουργός Χοσέ Μαρία Αθνάρ δήλωσε ότι «θα πρέπει να 
πέσουν οι μάσκες της υποκρισίας» που καθυστερούν την υιοθέτηση των μέτρων 
για την καταπολέμηση της λαθρομετανάστευσης ενώ ο ισπανός ΥΠΕΞ Γιοσέπ 
Πικέ, ανήγγειλε ότι στην Σύνοδο Κορυφής στη Σεβίλλη στις 21 και 22 τρέχοντος 
θα γίνει ένας «σοβαρός, αυστηρός και συνολικός» σχεδιασμός για τη 
μετανάστευση, «μακριά από απλουστεύσεις».

Αλλαγή μεταναστευτικού Νόμου

Ο Γενικός Γραμματέας για τη Μετανάστευση (Υπουργείο Εσωτερικών), Ενρίκε Φερνάντες 
Μιράντα, αναφερόμενος (06.06.02) αναλυτικά στις αλλαγές που θέλει να εισάγει η Κυβέρνηση 
στο Μεταναστευτικό Νόμο, δήλωσε ότι μελετά πώς να εξαλείψει δια νόμου τις έκτακτες
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νομιμοποιήσεις -από τις οποίες ευεργετήθηκαν μέχρι σήμερα περισσότερο από 400.000 
μετανάστες- και το αυτόματο πέρασμα από την παρανομία στη νομιμότητα, ανεξάρτητα εάν 
αυτό γίνεται σε λίγα ή σε πολλά χρόνια. Ο σημερινός Νόμος προβλέπει ότι νομιμοποιούνται 
αυτόματα αυτοί που πιστοποιούν μια συνεχή παραμονή στην ισπανική επικράτεια τουλάχιστον 
5 χρόνια.

Σε αυτά τα μέτρα που κλείνουν στην ουσία τους βασικούς δρόμους νομιμοποίησης μεταναστών 
θα προστεθούν και άλλες αλλαγές με στόχο να τιμωρούνται με μεγαλύτερη αυστηρότητα το 
παράνομο εμπόριο ανθρώπων, να τυποποιηθεί σαν αδίκημα στον Ποινικό Κώδικα η πρόσληψη 
ξένων χωρίς χαρτιά και να περιορισθούν οι πιθανότητες οικογενειακής επανένωσης.

Ο Γενικός Γραμματέας του Σοσιαλιστικού Κόμματος (PSOE) Χοσέ Λουίς Ροντρίγκεθ Ζαπατέρο , 
δήλωσε χθες ότι η πρόθεση της Κυβέρνησης να επιφέρει αλλαγές στο Μεταναστευτικό Νόμο 
είναι «η απόδειξη» ότι αυτή «απέτυχε» στο τομέα της μεταναστευτικής πολιτικής της. «Εάν 
θέλουν μεταρρύθμιση του Νόμου, το πρώτο που οφείλουν να κάνουν είναι να εξηγήσουν εάν 
απέτυχε ο νόμος ή η εφαρμογή του».

Από τη πλευρά του ο Γενικός Γραμματέας της Ενωμένης Αριστερός (UI ,τρίτο κόμμα), 
υποστήριξε ότι «τα αναγγελθέντα μέτρα μοιάζουν πολύ με αυτά που ανακοινώθηκαν στην 
Ιταλία» και πρόσθεσε ότι «ο Αθνάρ αποφάσισε να υψώσει τα λάβαρα της άκρας δεξιάς».

Η EL PAIS αναφέρει ότι οι μετανάστες αποτελούν πλέον στην Ισπανία έναν σε κάθε τρία νέα 
μέλη που ενσωματώνονται στην Κοινωνική Ασφάλιση της χώρας. Αυτοί οι μετανάστες 
ανέρχονται σε 581.594 μέλη στον ασφαλιστικό τομέα και αποτελούν το 4% επί του συνόλου 
των συνεισφορών στο δημόσιο τομέα που τον περασμένο Μάρτιο έφτασε ένα νέο ρεκόρ με 
περισσότερους από 16 εκατομμύρια ασφαλισμένους..
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